

# 解決跨代貧窮的出路

## 司長與劊房居民對話的啟思



隨著本屆政府宣布成立「弱勢社群學生擺脫跨代貧窮行動小組」，政務司司長陳國基先生於 2022 年 7 月 26 日下午到訪明愛荃灣社區中心，與住在不適切居所（或稱劊房）的基層家庭家長和學生會面，了解基層面對的困境及對政府扶貧工作的看法。

陳司長在勞工及福利局局長孫玉菡先生陪同下，聽取香港明愛助理總裁麥冠達神父、時任社會工作服務部長黎永開先生及其他同事介紹明愛荃灣社區中心的運作；並藉此了解中心的設施及服務，包括荃城送暖分享物資計劃、推動基層社群發展及改善住屋環境倡議工作等等。



明愛荃灣社區中心高級督導主任彭智聰先生陪同香港明愛管理層接待政務司司長

參與會面的街坊表示家中收入緊絀，負擔不了子女的補習及興趣班費用，失業後情況變得更差。他們非常重視對子女的教育，希望將家庭資源用於子女身上以改變貧窮狀況，但礙於經濟匱乏，常出現入不敷支的情況，生活相當吃力。

同學們也表示其家庭遇到相同困境，他們知道父母因憂慮自己的學業而拼命工作，惟礙於租金和其他家庭開支很大，很難有額外資源供自己參與其他活動。同學更指基礎的教育工作很重要，希望政府能投放更多資源提升師資，令青少年受益。同學們都盼望自己這一代可以加強競爭力，增加向上流動的機會。



家長及學生代表與司長對話，表達劊房家庭面對的種種挑戰和困難



家長及學生代表真誠的分享，清晰而鏗鏘的表達，令所有與會者印象深刻

針對現時的社會環境，本中心計劃建設「明愛荃灣廳堂」，就劊房家庭目前面對的問題，打造更多新空間，提供烹飪及潔衣設備、學習室、活動室等等，供居住環境欠佳的基層家庭家長和學生使用，以延展生活空間，改善生活質素。